

## 老人捐一层楼给 留守儿童建图书馆

最近,67岁的福建省泉州市南安洪梅镇新联村姚振林老伯每天都要来即将开馆的“新起点书苑”,和南安洪梅志愿者协会志愿者们一同整理新书,处理布馆事宜。去年,姚老伯将自己800平方米的一层楼房产无偿永久捐献出来,由南安洪梅志愿者协会负责筹建公益图书馆。12月27日,图书馆即将开馆,这里承载了姚老伯儿时因家贫未能实现的读书梦,他希望留守儿童和少年们能在这“知识的海洋”里快乐成长,学有所成。

(据人民日报客户端 12.21)

## 清华博士成立 学生乡村振兴工作站

2018年,清华大学博士生程正雨扎进乡村,开始了“乡村振兴工作站”的实践工作。2020年,他有100天都在出差的路上,走了20个城市。他希望能有更多青年学子,看到乡村的美好,连接城乡。程正雨说,一件一件的小事做成了,就变成了件大事情。

(摘自《中国日报》12.21)

## 小学老师 用蔬菜奖励学生

12月20日,山东临沂一小老师把蔬菜当奖品发给学生,被大家亲切地称为“菜菜老师”。老师表示,因为有家长抱怨孩子不爱吃蔬菜,便想到把蔬菜当奖品让孩子能够多吃菜。此举获家长纷纷点赞,有家长称,孩子在家吃蔬菜吃得特别香,还学会了洗菜择菜,老师很用心。

(据时间视频 12.21)

## 学弟拍摄学长学姐 100个考研瞬间

河南师范大学新联学院大三广播电视编导专业元铭华同学平时喜欢摄影,他在考研前一个月时间就在校园中寻找考研身影,并且用镜头记录下来。一个月时间大概拍摄了几百张照片,最后挑选出100张最满意的考研瞬间。元铭华同学说因为学校备考氛围浓厚,看到学长学姐每天起早贪黑地备考很感动,于是自己就萌生用镜头记录下这样努力备考瞬间。

(据封面新闻 12.21)

## 高校邀请家长 为优秀生颁奖

12月17日,西安长安大学举行了2020年优秀本科生颁奖典礼。分别表彰在刻苦学习、团结奋进等方面表现突出的学生及集体代表。颁奖典礼除了榜样事迹视频展示宣读颁奖词外,还特别邀请学生家长为自己的孩子颁奖。颁奖典礼前,获奖学生代表还通过走红地毯、留影并签名,该校以榜样明星的方式闪耀在学生群体之中,激励全体学生学习优秀习惯,传承榜样力量。

(据陕西新闻 12.21)

## 乡村小学合唱团走红

近日,江苏徐州新沂邵店镇中心小学“6秒合唱团”走红,孩子们动听的歌声暖到了众多网友。据介绍,合唱团取名“6秒合唱团”,是希望孩子们6秒内完成站位、个体状态调整,随时开始表演。该校学生大部分是留守儿童,合唱团现有42名团员,来自于三到五年级自愿报名的学生。

(据紫牛新闻 12.18)

## 班主任给学生集体过生日

近日,湖南护理学校2095班班主任王娟,买了两个超大蛋糕,为9位学生集体过生日。这些学生都是孤儿或事实孤儿,这是他们第一次正式过生日。王老师称,来这里之前,他们生活在一家孤儿服务机构。这些孩子独自前行不容易,想尽力用爱去弥补他们缺失的父爱母爱。

(据大米视频 12.20)



## 高校开仿古射箭课

西北师范大学开设了一门射箭选修课,课上学生一字排开,伴随口令挽弓搭箭,十分帅气。老师介绍,上课时需身穿汉服,腰间佩戴箭囊,遵守特定礼仪。学生称,穿着这身衣服射箭,感觉自己像个大侠。

(据梨视频 12.21)

## 乡村美术教师粉笔传递“正能量”

近日,福建仙游县官舍中学美术老师林金勇的粉笔画作品在网络走红。寥寥几笔,大家耳熟能详的关羽、刘备、花木兰就呼之欲出。而粉笔画作品最初是在今年网课期间,林老师随手分享在短视频平台上的。林金勇表示,他会把网友的鼓励当做激励,课后创作更多美的作品,传递美的思想。

(据福建新闻频道 12.20)

## 女孩短道速滑起步摔倒勇追夺冠

近日,北京市青少年短道速滑联赛,U8组500米四分之一决赛上,8岁女孩马子惠刚起步就不慎摔倒,但她毫不犹豫,爬起来奋力追赶,在家人和教练鼓励下,连超3人后夺得第一。视频被教练传到网上,这超级热血的一幕不到一天的时间就赢得了网友超500万的点赞,大家都在夸她心态超好,遇事不慌,但更重要的是实力爆棚。最终,马子惠也顺利进入决赛并夺冠。

(据北京日报都视频 12.20)

## 乡村体育老师发明百余种体育用具



扫一扫,看视频

学校的树死了,就用它做成一人多高的“巨无霸”弹弓;16人款的板鞋是用旧课桌改成的,学生们玩得不亦乐乎……自1984年,毕首金到云南昆明一所乡村小学执教,他就开始用废品改造体育用品,如今,已创新出了100多种体育用品。他说:“学生找到爱了,就喜欢体育了。”

(据央视新闻 12.20)

## 生物老师课堂教学生做泡菜

近日,长沙市明达中学的生物老师杨宇,看到生物选修课中有一节泡菜制作的课程,为了让学生更直观地学习到课本知识,杨老师便拿了几十斤萝卜在课上现场教学生制作泡菜。学生们按照杨老师所教方法制作完毕后,不仅尝到了可口的泡菜,同时也掌握到制作泡菜的生物原理。几天下来,每到下课时间,同学们就相拥到办公室吃泡菜,甚至还有同学购买了各式各样的坛子用来分装大家的成果。

(据长沙电视台政法频道 12.21)

## 校长每天 为全校师生试菜

杭州大关中学附小校长胡建芳几乎每天10:30就去食堂为全校师生试菜。因为事情多,害怕错过时间,还专门设定了闹钟提醒。“一是为了每天清楚饭菜口味、质量;二是如果饭菜有问题,我最先知道,可以换菜等。”品尝完,胡校长都会记录“品尝情况”,比如大排烧得略咸,鸡块有点硬……自从试菜开始,食堂满意度稳步提升,有孩子说比妈妈烧得还好吃。

(摘自《都市快报》12.17)

## 班主任课间检查 学生穿秋裤情况

12月15日,河南开封市宇华实验学校初一班主任程老师在课间来到班级检查,要求学生挨个掀起裤腿,检查学生穿秋裤情况,她还称穿秋裤是对冬天最基本的尊重。程老师表示,因为冬天冷,一些学生爱美怕腿粗可能不愿意穿秋裤,但是这样不利于孩子的健康成长。网友纷纷称赞:家长说100遍不如老师说一遍。

(据青蕉视频 12.16)

## 高中连续10年 请师生摘柚子

上海松江一中十余年前栽种柚子树作为行道树,因为有学生偷摘引发校方思考继而举办柚子节,至今已连续举办十届。每年的柚子节上,师生穿梭在柚子树下,采摘柚子,品柚子茶,欣赏丰富有趣的柚子工艺品,与柚子同乐。校方还表示,其实作为行道树的柚子不太好吃,考虑未来嫁接成可以食用的品种。

(据新闻晨报 021视频 12.21)

## 乡村学校冬天 免费开滑冰课

近日,新疆石河子一乡村学校的曹老师看到学生们在体育课上玩滑冰,觉得有趣就用手机记录下来并发布在网络上,引发众多网友羡慕。据老师介绍,学校每年冬天体育课都有滑冰项目,从五年级到初中都有,学生利用结冰的操场练习滑冰。冰刀等相关用具都是学校买的,学生不用掏钱。

(据星视频 12.19)

## 中学用学生书法 作品当校牌

湖北宜昌市第二十七中学用学生的书法当校牌,落款处还写有学生的名字、年龄等。该校老师介绍,学校海选出学生的书法作品,并定制画框式校牌,每两周更换一次,让更多学生作品得到展示。网友:既有特色,也能鼓励学生练字。

(据漩涡视频 12.19)